

«Я иду в библиотеку...»
Сочинение подготовил ученик 4 класса а МКОУ СШ № 6
Ванифатов Роман.

Я живу в маленьком городке... Но величина города я думаю мало зависит от истории города, но возможно я ошибаюсь.

Так получилось - моя мама работает в библиотеке, я очень часто бываю у неё на работе. Мне интересно бродить между стеллажей с разными книгами и что – то новое узнавать из той или иной книги.

Библиотека находится в самом центре города! Мимо неё невозможно пройти! Это очень красивое здание – бывшая оранжерея фабриканта Евстафия Крымова.



Но прежде, чем я попаду «к маме на работу», мне следует проделать небольшой путь. Мне встретятся очень красивые старинные здания, которые сохранились до настоящего времени.

Итак, я отправляюсь в путь. Первое, что я увижу это здание моей школы, где я учусь. В школе в годы Великой Отечественной войны находился госпиталь, где лечили раненых, а в настоящее время в школе есть музей, с интересными выставочными витринами, фотографиями, кителями военных и многим другим. А, особую гордость я испытываю, когда смотрю на фотографию своего папы! Так как он тоже учился в этой школе и является участником боевых действий в Афганистане, поэтому его фотография находится в школьном музее.

Следующее историческое здание, которое я увижу – это здание Почты России. Как гласит народная память, в середине 19 века в центре села Яковлевское в маленьком, покосившемся набок домишке с двумя сыновьями проживал дед Осипов. Слыл он известным печником по селу и деревням окрестным, старался мастерство передать чадам своим.

К тому времени купец Сидоров начал строительство бельной фабрики вот и порядились к нему два брата каменщика. Тяжелый и многолетний труд принес свои результаты. Заработав деньги, вспомнили, вспомнили братья наказ отца – построить дом видный, добротный, чтобы память о себе оставить.

Так братья Осиповы и поступили. Своими руками на месте ветхого родительского жилья в 1884 году двухэтажный дом. Который удивлял прохожих незаурядными узорами и качеством исполнения.

Мы почти пришли! В центре нашего города большое количество исторических зданий. Одно из них бывший дом купцов А.В. Дороднова и М.С. Сидорова. Дом купцов – последнее здание старинной архитектуры, сохранившейся почти в первоизданном виде. Все остальные дома разрушены или перестроенные на новый лад.

История этого дома такова. Дом в центре села построили на паях две купеческие семьи. В правой части Мефодий Сидоров – директор – распорядитель Яковлевской мануфактуры, в левой половине – Александр Дороднов – владелец Василевской фабрики, женившийся к тому времени на сестре Мефодия – Аскитрии.

В верхней, фасадной части, был вылеплен знак, в центре которого размещались две буквы А и Д, означавшие, что дом принадлежал Александру Дороднову. К дому вела дорога с выездными воротами для кареты.

Перед особняком был выкопан пруд, его берега выложили булыжниками, а воду сделали проточной, чтобы рыба водилась. К сожалению это всё уже история...И этого не видела не только моя мама, но и мой дедушка...Позднее в этом доме размещался Центр детского и юношеского творчества, а сейчас это здание пустует.

Совсем рядом с библиотекой находится Сберегательный банк – это бывший дом купца Крымова.

В 1886 году в центре села Яковлевского основатель второй мануфактуры Евстафий Семенович Крымов построил себе небольшой шикарный дворец. Здание отличали пышные архитектурные формы в виде барокко. Если бы перенестись во времени и увидеть всё это... Рядом располагались помещения для прислуги сейчас – это здание Горэлектросети. Там, где сейчас располагается пожарная часть, были обширные конюшни и многочисленные службы. Дом Крымова был красив не только снаружи, но и внутри: роскошная парадная зала с лепкой и позолотой, с дорогой посудой для приемов знаменитых гостей.

И вот буквально два шага и я – в библиотеке. Конечно, это здание тоже перестроено и сохранилось не в том виде, каким было раньше. Но сложно наверно было бы совмещать оранжерею и библиотеку в одном помещении.

В библиотеке очень интересно я всегда с радостью прихожу и листаю книги, многое я узнал об истории моего города, именно, в библиотеке!